<u>Родители обязаны оплатить административный штраф,</u> назначенный несовершеннолетнему ребенку.

Согласно ст. 2.3 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях (далее — КоАП РФ) административной ответственности подлежит лицо, достигшее к моменту совершения административного правонарушения возраста шестнадцати лет.

Штраф может назначаться в качестве вида наказания при наличии у несовершеннолетнего, являющегося субъектом административной ответственности, самостоятельного заработка.

В соответствии с ч. 2 ст. 32.2 КоАП РФ в случае отсутствия у несовершеннолетнего самостоятельного заработка, родители (иные законные представители) несовершеннолетних обязаны брать на себя расходы по оплате административного штрафа.

Исходя из положений закона оплата штрафа, назначенного несовершеннолетнему, у которого отсутствует самостоятельный заработок, является обязанностью родителей.

В случае, если родителями или законными представителями данное обязательство не исполнено, они могут быть привлечены к ответственности за неуплату административного штрафа в установленный срок. За указанное бездействие нормами российского законодательства предусмотрено наложение административного штрафа в двукратном размере суммы неуплаченного административного штрафа, но не менее одной тысячи рублей, либо административный арест на срок до пятнадцати суток, либо обязательные работы на срок до пятидесяти часов (ч. 1 ст.20.25 КоАП РФ).

<u>Ответственность за пропаганду либо публичное демонстрирование</u> <u>символики международного общественного движения «АУЕ»</u>

Верховный суд Российской Федерации 17.08.2020 удовлетворил административное исковое заявление Генерального прокурора Российской Федерации о признании международного общественного движения «АУЕ»(Арестантское уголовное единство) экстремистским и запретил его деятельность на территории страны.

В соответствии с Федеральным законом от 25.07.2002 № 114-ФЗ «О противодействии экстремистской деятельности» экстремистской деятельностью (экстремизмом) признается, в том числе, пропаганда и публичное демонстрирование атрибутики или символики экстремистских организаций.

Частью 20.3 Кодекса 1 статьи Российской Федерации об административных правонарушениях предусмотрена ответственность пропаганду либо публичное демонстрирование атрибутики или символики экстремистских организаций, либо иных атрибутики или символики, либо пропаганда публичное демонстрирование которых запрещены федеральными законами.

За совершение указанного правонарушения для граждан установлено наказание в виде административного штрафа либо административного ареста на срок до 15 суток с конфискацией предмета административного правонарушения.

Должностным лицам грозит административный штраф в размере до 4000 рублей, юридическим лицам - до 50000 рублей. В этих случаях предусмотрена конфискация предмета административного правонарушения.

Ответственность за нарушение санитарно-эпидемиологических правил

Уголовный кодекс Российской Федерации предусматривает ответственность за нарушение санитарно-эпидемиологических правил (ст. 236 УК РФ). Под санитарно-эпидемиологическими правилами понимаются нормативные акты, устанавливающие санитарно-эпидемиологические требования, обеспечивающие безопасность для здоровья человека и среды его обитания.

Преступлением признается нарушение санитарно-эпидемиологических правил, повлекшее по неосторожности массовое заболевание или отравление людей либо создавшее угрозу наступления таких последствий.

За совершение такого преступления предусмотрена уголовная ответственность:

- штраф от пятисот тысяч до семисот тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от одного года до восемнадцати месяцев;
- лишение права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок от одного года до трех лет;
- ограничениесвободы на срок до двух лет;
- принудительные работы на срок до двух лет;
- лишение свободы на срок до двух лет.

Более строгое наказание наступает за нарушение санитарноэпидемиологических правил, повлекшее по неосторожности смерть человека.

О выплате денежных средств семьям с детьми до 8 лет

Указом Президента Российской Федерации от 17.12.2020 № 797 «О единовременной выплате семьям, имеющим детей» единовременная выплата гражданам Российской Федерации, проживающим Российской Федерации являющимся территории И родителями, усыновителями, опекунами, попечителями детей в возрасте до 8 лет, имеющих гражданство Российской Федерации, в размере 5000 рублей на каждого такого ребенка.

Право на выплату предоставлено семьям с детьми, рожденными с 18.12.2012.

Гражданам, ранее получившим социальные выплаты по Указам Президента Российской Федерации от 07.04.2020 № 249 и от 23.06.2020 №

412, единовременная выплата осуществляется без подачи заявления и документов путем безналичного перечисления на счет заявителя, открытый им в кредитной организации, в соответствии с реквизитами, имеющимися в распоряжении территориального органа Пенсионного фонда Российской Федерации.

Если указанный ранее счет был изменен или закрыт, нужно подать заявление на изменение реквизитов счета на Едином портале государственных услуг или актуализировать его в Пенсионном фонде. Единовременная выплата на детей до 8 лет может быть перечислена на банковский счет, привязанный к карте любой платежной системы. Выплата не может осуществляться на счет другого лица и по почте.

Если ребенок родился после 01.07.2020 и позже, или родители не получали ранее социальные выплаты, то до 01.04.2021 необходимо подать заявление на Едином портале государственных услуг. Посещение МФЦ или территориального отделения Пенсионного фонда, предоставления дополнительных справок не требуется.

Заявление вправе подать один из родителей (усыновителей, опекунов, попечителей) из числа граждан Российской Федерации, проживающих на территории России, одновременно на всех детей.

Опекуны и попечители подают заявление непосредственно в отделении Пенсионного фонда.

Единовременная выплата не облагается налогом и не будет влиять на назначение других мер социальной поддержки.

Указ вступил в силу 17.12.2020.